

# 发展艺术教育 培育时代英才

台山市怡霖学校秉持全面发展理念

学校是培育英才的摇篮,承载着育人的壮志与梦想,见证着学子的成长。近年来,台山市怡霖学校秉持全面发展理念,积极响应国家美育政策,将艺术教育作为学校发展的重要方向,大力推动艺术教育,矢志培育时代英才,为台山高中源源不断输送人才。

怡霖学校深刻认识到美育具有培根铸魂、启智润心的功能,是实现立德树人根本任务、提升学生综合素质的基础性工程。作为美育的重要组成部分,艺术教育在怡霖学校得到了大力发展。该校配备了高规格的艺术教育设施,汇聚了众多高水平的艺术教师,致力于为学生提供丰富多样的艺术课程。特别是“专音专美”课程的创设,为学生搭建了专业的考前训练平台,助力他们在艺术道路上不断前行。同时,怡霖学校注重学生实践能力与综合素养的提升,通过举办大型艺术展示活动,充分展现艺术教育的丰硕成果和学生的卓越才华。一系列举措提升了学生的艺术素养和审美能力,更培养了他们的创新精神和实践能力。

艺术教育的改革与发展是加快建设教育强国、办好人民满意教育的重要一环。怡霖学校全面推动艺术教育深入开展,不断探索和实践,培育具有高尚情操、创新精神、实践能力的时代英才。

文/图 李嘉敏 怡霖宣

## 以爱育人 每位学子都能找到自己的舞台

三年前,怡霖学校初三毕业生邱旭进踏入台山一中的校门,成为一名美术生。今年高考,他取得了优异成绩,即将步入深圳大学。这是邱旭进个人的荣耀,也是怡霖学校教育成果的又一力证。随着高考成绩公布,台山侨中也传来了好消息,同样是怡霖学校毕业生的潘金华考上了中山大学音乐教育专业。

今年中考,怡霖学校佳绩频传,令人振奋。考上台山一中4人、台山侨中8人、台山侨中艺术特长生1人、台师高级中学14人、台师高级中学艺术特长生8人……一个个数字背后,彰显了怡霖学校在学科教育和艺术教育领域的双丰收,更是怡霖学校坚持德智体美劳全面发展教育理念的有力证明。

在艺术教育领域,怡霖学子再创辉煌。在2024年台师高级中学艺术特长生中考音乐、美术测试中,怡霖学子总计22人通过测试,其中,美术专业13人,音乐专业9人。这一骄人的成绩,充分展示了怡霖学校在艺术教育领域的深厚底蕴,致力于培养身心健康、个性鲜明、行为规范、学业优良的时代学子的坚定决心和显著成效。

怡霖学校以爱育人,以教筑梦。在这里,每一名学子都能找到属于自己的舞台,绽放属于自己的光彩。学校不仅传授知识,更塑造灵魂,让每一名学子都在爱与关怀中茁壮成长,为实现自己的梦想奠定坚实的基础。

## 以美培元 艺术教育为学生成长赋能

怡霖学校作为一所九年一贯制民办寄宿学校,近年来,在德智体美劳“五育并举”教育理念的指引下,推动学校持续、稳定、协调、快速发展,收获了家长的良好口碑。

“我们坚持‘培养身心健康、个性鲜明、行为规范、学业优良的时代学子’的办学理念,致力于打造一所特色学校,让每一名学子都能学有所长、健康成长。我们不仅关注学生的学业成绩,更注重他们的全面发展,努力让每一名学子都能成长为优秀人才,学校重点推动艺术教育发展,以美化人、以美培元。”怡霖学校执行董事、校长陈佑民表示。

美育承载着培根铸魂、启智润心的育人使命,艺术教育作为美育的核心组成部分,更是实现立德树人根本任务、提升学生综合素质的基础性工程。在办好人民满意教育的过程中,美育的改革与发展尤为重要。怡霖学校将艺术教育融入学校发展,为学生成长赋能。

怡霖学校配置完备设施,实现网络进课堂,高标准建设古筝室、美术室、图书室、舞蹈室、象棋室、乒乓球室、心理咨询室等特色场所,为学生的学习和生活提供坚实保障。同时,学校拥有篮球场、足球场、排球场、羽毛球场、短中长跑道等体育设施,让学生在紧张的学习之余,加强体育锻炼,享受运动乐趣。

在艺术教育方面,怡霖学校展现出鲜明的特色与卓越的办学实力。该校不仅开设了常规的音美课程,还全面建设富有艺术特色的第二课堂,每日提供丰富多样的兴趣班课程,涵盖古筝、葫芦丝、竖笛、独立舞蹈等音乐类课程,以及美术强化、少儿美术、电脑绘图、手工制作等美术类课程。

值得一提的是,怡霖学校重点打造“专音专美”课程,为有艺术天赋并有志于高中继续深造的学生提供考前专业训练,课程包括速写、素描、色彩等,每一门课程均有教师单独授课,确保学生得到实实在在的专



怡霖学校大力推行艺术教育,培养优秀学子。



怡霖学校开设了丰富多彩的艺术课程,助力学生全面发展。

## 关心关爱 努力让每位学生都成长成才

台山优秀学子潘金华在今年高考取得了优异成绩,这背后离不开怡霖学校的培养。据了解,潘金华曾在怡霖学校上小学和初中,在学校、教师的暖心关怀、悉心教导下收获知识、茁壮成长,为圆梦高考打下坚实基础,最终以优异成绩考上理想大学。

高中进入台山侨中就读后,潘金华依然与怡霖学校的教师保持密切联系,他常常回母校与教师叙旧,谈心聊天。这份深厚的师生情谊给了他成长道路上强大的信心和支持。

“潘金华是非常优秀的学生,他勤奋、努力,对音乐无比热爱。看到他考上中山大学,我感到非常欣慰。他的成功是怡霖学校教育成果的最好证明,是我们所有老师的骄傲。我们关爱每一名学子,多年来,良好的口碑传播,让不少家长推荐亲戚朋友的孩子前来就读。”怡霖学校教师、潘金华原班主任黄家哲介绍道。

“作为家长,我们长期在外工作,无法陪伴在孩子身边。怡霖学校的学风很好,老师像家人一样照顾孩子。金华考上这么好的大学,我们非常感谢怡霖学校和所有老师的付出。”潘金华的家长潘秋孟点赞道。

“怡霖学校就像我的家一样,给予我暖心关怀。在这

里,我不仅学到了知识,更学会了如何做人。老师就像是我的家人一样,一直陪伴我成长。我会继续努力,不辜负大家的期望,用音乐传递正能量。”潘金华说道。

类似暖心的故事,在怡霖学校还有不少,每一个故事都生动展现了学校对学生无微不至的关怀。

优秀学子频频传来好消息,还得益于怡霖学校拥有优秀的教师队伍。该校通过引进专业教师,发挥教师专业特长等措施,组建一支师德高尚、业务精湛、结构合理、充满活力的专兼职高素质专业化教师队伍,为学生的全面发展保驾护航。无论是兼职专业教师,还是专职教师,他们都用自己的专业素养和爱心,为学生铺就坚实的成长道路。

“我们将学生的全面发展放在首位,特别是在艺术教育方面。艺术不仅能够培养学生的审美情趣和创新能力,更能够提升他们的综合素质和竞争力。因此,我们不惜重金配置一流艺术教育设施,还聘请众多优秀艺术教师,为学生提供专业、系统的艺术教育。同时,我们非常关注学生的成长和进步,希望通过我们的努力,让

每一名学子都能实现全面发展。”陈佑民说道。

怡霖学校环境优美、布局合理、远离喧嚣,是理想的读书之地。学校宿舍设施完善,有空调、冷热水,并有专门人员负责清洁。学校注重学科成绩,致力于让学生们高效学习知识,为未来发展奠定基础。学校开展丰富多彩、适合学生身心发展的第二课堂活动,如武术、象棋、音乐、体育、美术、绘画等,让学生在快乐中学习,在学习中成长。学校注重饮食健康,实行教职工与学生一同就餐制度。在这里,学校助力学生全面发展,让家长更省心、更放心。陈佑民表示,怡霖学校将继续以实际行动诠释关爱每一名学生的承诺,挖掘学生个人潜能,助力他们在舞台上璀璨绽放。如今,怡霖学校让学生“吃好、住好、玩好、学好”的办学思路获众多家长认同,成为优质民办学校之一。

未来,怡霖学校将不断完善校园软硬件,提升教育教学质量,为学生的全面发展提供有力的保障。“我们相信,在全体师生的共同努力下,怡霖学校将成为一所持续且真正让学生和家长信赖的学校。”陈佑民说。



怡霖学校环境优美、布局合理、远离喧嚣,是理想的读书之地。